



**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ
СОБРАНИЕ
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ
ПЯТЫЙ СОЗЫВ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

24 августа 2016 года № 4054

г. Оренбург

Об обращении депутатов Законодательного Собрания Оренбургской области к Председателю Правительства Российской Федерации Медведеву Д.А. о передаче памятника федерального значения – здания Оренбургского высшего военного авиационного училища, в котором в 1955–1957 годах учился первый в мире летчик-космонавт Гагарин Юрий Алексеевич

Законодательное Собрание Оренбургской области

п о с т а н о в л я е т :

1. Принять обращение депутатов Законодательного Собрания Оренбургской области к Председателю Правительства Российской Федерации Медведеву Д.А. о передаче памятника федерального значения – здания Оренбургского высшего военного авиационного училища, в котором в 1955–1957 годах учился первый в мире летчик-космонавт Гагарин Юрий Алексеевич (прилагается).
2. Направить указанное обращение Председателю Правительства Российской Федерации Медведеву Д.А.
3. Опубликовать обращение в газете «Оренбуржье».
4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на комитет Законодательного Собрания области по образованию, науке, культуре и спорту.
5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Законодательного
Собрания Оренбургской области



С.И.Грачев



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

ОБРАЩЕНИЕ

депутатов Законодательного Собрания Оренбургской области к
Председателю Правительства Российской Федерации Медведеву Д.А. о
передаче памятника федерального значения – здания Оренбургского
высшего военного авиационного училища, в котором в 1955–1957 годах
учился первый в мире летчик-космонавт Гагарин Юрий Алексеевич

24 августа 2016 года

г. Оренбург

№ 4054

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

12 апреля 2016 года в Российской Федерации отмечалась знаменательная дата – 55-летие со дня полета Ю.А.Гагарина в космос. Весь мир оценил исторический подвиг космонавта, открывшего новую эпоху в истории человечества – начало полетов человека в космос.

В 1955–1957 годах Ю.А.Гагарин учился в 1-м Чкаловском военно-авиационном училище, которое позже было переименовано в Оренбургское высшее военное авиационное Краснознаменное училище летчиков имени дважды Героя Советского Союза И.С.Полбина. Среди выпускников училища 351 Герой Советского Союза, из них 9 – дважды Герои.

Здание Оренбургского высшего военного авиационного училища летчиков находится в центральной исторической части города Оренбурга на улице Советской, 1. Построенное в 1868 году, оно возводилось специально для военного учебного заведения, поэтому в нем были предусмотрены и жилые помещения, и учебные классы. До революции здесь располагался второй Кадетский корпус.

Здание училища является объектом культурного наследия федерального значения, находящимся в долевой федеральной, муниципальной и частной собственности.

В настоящее время общая его площадь составляет 12 115,0 кв. метра, из них около 40 процентов – жилые помещения, в которых проживают 82 семьи.

К федеральной собственности относятся нежилые помещения общей площадью 5 835,7 кв. метра, закрепленные на праве хозяйственного ведения за федеральным государственным унитарным предприятием «Государственное предприятие по реализации военного имущества», подведомственным Федеральному агентству по управлению государственным имуществом (Росимущество).

Судьба памятника культурного наследия федерального значения волнует жителей области, о чем свидетельствуют обращения жителей в адрес Губернатора и Законодательного Собрания Оренбургской области.

Правительство и Законодательное Собрание Оренбургской области, выражая заинтересованность в сохранении объекта культурного наследия федерального значения, ходатайствуют о передаче помещений в областную собственность и готовы обеспечить восстановление надлежащего внешнего и внутреннего состояния принятого имущества и эффективное использование здания для объектов социальной направленности.

В помещениях здания планируется размещение музея космонавтики и авиации имени Ю.А.Гагарина и общеобразовательной школы-интерната с первоначальной летной подготовкой с находящимися на ее территории объектами особого статуса (самолет Ю.А.Гагарина, бюст дважды Героя Советского Союза И.С.Полбина, монумент героям – выпускникам училища).

В настоящее время здание находится в аварийном состоянии.

Депутаты Законодательного Собрания Оренбургской области обращаются к Вам с просьбой рассмотреть вопрос о передаче федеральных нежилых помещений в здании на ул. Советской, 1, в городе Оренбурге в государственную собственность Оренбургской области.

